

軟硬網 慢壘 槌球 為激勵員工運動風氣 陳吉仲主委披掛上陣

報導 / 吳再欽
攝影 / 陳俊文 翁瑞郎

本屆硬網共有五隊報名，農委會是其中之一，陳主委披掛上陣打兩點皆獲勝凱歸，其「挽筋」屈腕式的強力發球，讓對手農業工程研究中心譚智宏博士很難招架。

今年網球賽採3點雙打制，每點一盤打4局，局數三平時才TIE BREAK。由於只有5隊參賽，採循環賽制，等於每一隊都要打4場。農委會是上一屆冠軍，實力不容小覷，唯今年人手不足，陳主委身兼領隊、隊長和選手三職，連農水署副總工程師洪銘德都被找來湊腳。

陳主委打硬網有練家子架勢

農委會第一場碰到比較「肉」的宜蘭管理處以3：0橫掃。第二場遭遇更「肉」的農工中心，參加開幕典禮的陳主委馬上趕到球場，立馬更換戰袍

登場應戰，對戰農業工程研究中心的「頭頭」譚博士，右手持拍的陳主委高拋式的SERVE，球擊球的瞬間，左手都會自然握拳往外彎成九十度，大家都說主委這個擊球姿勢難度的確很高。



陳主委打網球頗有“練家子”架勢（陳俊文攝）



陳主委和隨扈配合打雙打（陳俊文攝）

苗栗4戰皆勝硬網封王

但他不論正反拍抽球、短球攔截，皆動作靈敏，球球到位，有「練家子」架勢。他打兩點全勝，農委會以3：0將農工中心「清零」，這也是農委會全場唯一的兩場勝績，其餘兩場皆1：2不敵苗栗和桃園隊，還好還能守住三名內。苗栗4戰皆勝封王，桃園3勝1敗拿下亞軍。



農水署副工程師洪銘德成為農委會的伏兵
(陳俊文攝)

軟網常勝軍南投已奪冠二十多次

軟式網球焦點是已拿下至少24次冠軍的南投管理處，兩名主力老將茄荖工作站站長林志敏和草屯工作站站長鄭居倉，助該隊以三戰全勝，毫無懸念地連霸成功。

至於南投管理處到底拿過幾次冠



南投管理處草屯工作站站長鄭居倉是前區運選手，也是南投勝利的保證（陳俊文攝）



南投茄荖工作站站長林志敏也打過區運，率南投邁向二十餘勝的功臣（陳俊文攝）

軍？主力球員之一的林志敏表示，實在已記不清，印象中，從他1992年進水利會至今打了三十年球，僅三、四次沒有拿下冠軍，尤其是紅土球場比賽的高雄和雲林這兩屆印象較深刻。也就是說，要阻止雲林奪冠之路的罩門就在紅土球場。



農業工程研究中心譚智宏博士的SERVE也是PRO水準（陳俊文攝）



農水署副署長陳衍源（左二）頒獎給硬網前三名的苗栗、桃園、農委會（陳俊文攝）

今年軟網僅四隊報名，據了解，軟網過去在水利單位很盛行，大概是受到日本人影響，想當年像水利署、桃園、石門和嘉南都組有軟網隊參加比賽。軟網受制於球的不規則彈跳，加上落地後球會下降的特性，不太好拿捏，想學的人變少，才會年年式微。

不過，還好，水利單位仍維持這項傳統賽事，由於採七局採四的三點雙打賽，有些單位人手不足，只好男女選手混合組隊，像雲林就有張淑華、詹雅雯兩位女將和男選手一起搭檔出賽。南投因林志敏和鄭居倉兩位曾代表南投縣打過區運的軟網強手在陣中，和一般休閒



軟網雙打打默契和補位（陳俊文攝）



雲林女將的下切發球連拍，增加旋轉，球都變形了（陳俊文攝）

型球員的實力有段差距，只要兩人上場就是勝利保證，再度連霸一點也不意外。

一再強調對手不能放水 嘉南隊不讓主委失望

今年水利盃，陳吉仲主委參加「唯二」的球類，一是硬網，另一就是慢速壘球。他在開幕典禮接受媒體訪問時曾說：棒球投球可直接從投手丘到本壘板，中間不落地，時速約一百公里對嘉南管理處的比賽，就由他掛帥主投，賽前一直「嗆聲」不准放水，果然嘉南隊從命，賞他一個16：1、四局10分提前 CALLED GAME。



農水署署長蔡昇甫（中）頒獎給軟網前三名優勝的南投、屏東和彰化管理處（陳俊文攝）

指導單位 |
主辦單位 |
承辦單位 |
協辦單位 |



自稱投球時速100公里的陳吉仲主委上場主投，可惜被嘉南同仁打爆，以敗投收場(農水署提供)

今年共有八隊分A、B兩組競技，參加隊員多達120多人，由陳主委領軍的農委會與嘉南同分在B組，陳主委賽前一再叮嚀「不可放水」，比賽由年輕

球員較多的農委會先攻，第一打席就是一個強勁的「襲胸」球，要給嘉南投手李建志下馬威，但他老神在在接球後轉傳一壘封殺，農委會士氣受挫。

這場比賽，農委會受制於李建志一手會「倒插輪」的旋轉魔球，頻遭三振，全場僅擊出兩支零星安打。其中身手矯健的陳主委擊出一支遠的外野長打，速度挺快的他一口氣跑到三壘，農委會休息區還一直高喊「HOME！HOME！」起哄，陳主委不負眾望，繞過三壘想往本壘衝，卻被在捕手後方補位的嘉南投手李建志接到長傳球，硬把主委狙殺在回三壘的路上，全場一片哀嚎聲，倒是陳主委嘉許嘉南管理處「守備好，果然沒



嘉南隊一壘手低身接彈跳球的高精彩守備（翁瑞郎攝）



慢壘冠軍雲林隊與陳吉仲主委合影（雲林管理處提供）

放水！」。

輪到陳主委上場主投，嘉南打擊群更是毫不手軟，全場長砲短槍、遍地開花，攻下16分，提前4局結束比賽。雖然被嘉南打到開花，但農委會稍早以

10：0大敗更「肉腳」的農工中心，取得唯一的一勝，心裡稍有平衡。

雲林以7：6險勝彰化奪冠完成慢壘連霸大業

慢壘冠亞軍之爭，雲林以7：6險勝彰化奪冠，完成連霸大業。嘉南則以11：1再叩倒花蓮拿下季軍，這是嘉南管理處十年磨劍、臥薪嚐膽打下的最佳成績，擔任教練兼球員的烏山頭管理處主任毛坤淵感謝球員十年來辛苦練球的汗水沒有白流，期待明年更上一層樓。

雲林管理處是傳統強隊，球員年輕、訓練有素、戰力整齊，今年五戰



陳主委、蔡署長賽後和“完全沒有放水”的嘉南管理處慢壘隊一笑泯恩仇，來個歡樂大合照（農水署提供）



槌球冠軍雲林隊（雲林管理處提供）

皆勝封王，一點都不意外。比賽期間，蔡昇甫署長亦到場觀戰，並為選手加油打氣。

槌球又是雲林拿第一 嘉南嘆 技不如人

與南投軟網一樣，雲林今年槌球三連霸也不讓心意外，且慢壘也封王，看來「拿棍子」的比賽是雲林的專擅。今年志在奪冠的嘉南未能如願，落到第三，問隊員原因，「技不如人啊！」答



台中處長陳榮福（左二）主持慢速壘球優勝團隊的頒獎典禮（陳俊文攝）



雲林槌球隊是水利杯的常勝軍（雲林管理處提供）



順序出擊，一人一顆球（翁瑞郎攝）



球的位置決定勝負（翁瑞郎攝）

案很乾脆。

而雲林隊致勝的原因也很簡單，就是頻繁參加比賽累積經驗。該隊自2008年成軍後就年年征戰水利杯，除2010年88風災及2021年疫情因素停辦外，總共獲得6次冠軍、7次亞軍，今年更維持戰績冠軍3年霸。

今年水利杯槌球有7隊參加，從初賽、複賽到奪冠亞軍之戰，雲林隊都展現壓倒性的勝利，消息傳開，大家同感

興奮共榮，隊長以堅定的語氣表示，只要有水利杯存在，就有繼續拿冠軍的信心，繼續往連霸路上邁進。

雲林槌球隊不同於其他有賽程才組隊事前練習，而是利用假日閒暇時間就組隊征戰各縣市培養實力，強化隊員間的默契，才成就了今日的佳績比完水利杯，雲林隊隨即旋風式報名參加2022年嘉義縣舉辦「全民運動大會」再次槌金。



新竹處長林賢正（左二）為槌球優勝團隊頒獎（陳俊文攝）